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Цель: воспитывать действенное чувство к самому близкому и дорогому человеку –

 маме; познакомить детей с новым общественным праздником «День Матери». 

Задачи: 

- воспитывать у детей доброе, внимательное, уважительное отношение к маме, 

стремление ей помогать, радовать её; 

- развивать желание рассказывать о взаимоотношениях с мамой, поделиться своими 

мыслями и чувствами о своей маме; 

- учить отвечать на поставленные вопросы, правильно строить предложения в 

рассказе о маме; 

- расширить представление о празднике «День Матери» посредством слушания 

музыки, как о жанре искусства передающем чувства людей; 

- развивать у детей эстетическое восприятие, учить видеть красоту, умение 

рассматривать произведения художников; 

- учить чувствовать и понимать характер образов художественных произведений, 

воспринимать их взаимосвязь с жизненными явлениями. 

Предварительная работа: 

Чтение художественной литературы, заучивание пословиц и стихотворений о маме. 

рисование «Портрет мамы», «Я рисую маму», «Семейные традиции», «Вот какие 

мы», рассматривание репродукций картин разных художников на тему материнства, 

беседы с детьми о маме, о её труде, изготовление подарка для мамы – открытка с 

цветком. 

Материалы и оборудование: 

Репродукции используемых картин, аудиозапись песен о маме, стенд-выставка 

работ детей - портрет мамы, подарки для мам – открытка с цветком. 

Ход занятия. 
- Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычное занятие. Оно посвящено празднику 

– Дню Матери. 

«День Матери» отмечается в разных странах в разные дни. В нашей стране, в 

России, этот общественный праздник отмечается в конце ноября. Люди поздравляют 

своих мам, приезжают в гости, дарят подарки, устраивают для них праздник. 

Дети, как вы думаете, какое слово самое лучшее на свете? 

(ответ детей) 

Правильно, самое лучшее слово на свете - «МАМА». Слова «мама», «мать» - одни 

из самых древних на Земле и звучат почти одинаково на языках разных 

народов: «мами», «мутти». Это говорит о том, что все люди почитают и любят 

матерей. Именно это слово первым произносят младенцы. В первые месяцы нашей 

жизни мама кормит нас грудным молоком. 

А как ласково можно назвать маму по-русски? 

( ответы детей: мамуля, мамочка, мамуличка, матушка, маменька) 

А теперь давайте скажем чудесные слова о маме, каждый по слову. 

Дети: милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, ненаглядная, 

очаровательная, внимательная, трудолюбивая, приветливая, чудесная, 

доброжелательная, симпатичная и т. д. 



Молодцы! Ребята, мне бы хотелось, чтобы вы внимательнее и бережнее относились 

к своим мамам, чтобы вы ещё больше любили их. И чтобы мальчики поняли, что 

девочки когда-то тоже станут мамами и их нужно уже сейчас беречь и уважать. 

Стихотворение (читает воспитатель) 

А как вы думаете, легко ли быть мамой? 

(ответы детей) 

Словесная игра «Мама» : 

- Кто пришёл ко мне с утра? 

- Мама! 

- Кто сказал вставать пора? 

- Мама! 

- Кашу кто успел сварить? 

- Мама! 

- Чаю кто успел налить? 

- Мама! 

- Кто косичку нам заплёл? 

- Мама! 

- Кто же целый дом подмёл? 

- Мама! 

- Кто цветов в саду нарвал? 

- Мама! 

- Кто тебя поцеловал? 

- Мама! 

- Кто ребячий любит смех? 

- Мама! 

- Кто на свете лучше всех? 

- Мама! 

Молодцы ребята, вот видите, сколько у мам дел и всё надо успеть сделать. 

Все люди любят своих мам и каждый хочет сделать для своей мамы что-то хорошее: 

художник – нарисовать картину, поэт – написать самые лучшие стихи, композитор - 

придумать самую красивую мелодию. 

Я предлагаю вам послушать очень красивую песню о маме. 

Прослушивание песни «Мама-мамочка» (в исполнении Т. Повали) 

А сейчас я хочу познакомить вас с несколькими картинами художников о мамах. Во 

все времена, во всех видах искусства образу матери отводилось особое место, и мы с 

вами будем рассматривать репродукции картин, посвящённых теме нашего занятия. 

1. Давайте рассмотрим репродукцию картины А. А. Пластова «Когда на земле мир». 

Художник написал эту картину очень давно. На картине мы видим, как мама прилегла 

под деревом отдохнуть после тяжёлой работы возможно в поле. В то время женщины 

выполняли тяжёлую работу, они были заняты в поле, а детских садов тогда не было, и 

они вынуждены были брать ребёнка с собой в поле. Ребёнок терпеливо ждал, когда 

мама закончит работу и подойдёт к нему. Ему тяжело было долго ждать маму. И когда 

мама, закончив работу, приходила к нему, он очень радовался ей. 

2. Предлагаю рассмотреть следующие репродукции картин. Перед вами картины, 

посвящённые молодым мамам. Художники В. М. Максимов и И. А. Пелевин назвали 

свои произведения «Материнство» и «Молодая мать». 



Вглядитесь в лица матерей, обратите внимание, как они обнимают своих детей. Они 

очень их любят – это видно по их взгляду, позе и выражению лица. Мы как будто 

слышим, как они поют своему ребёнку колыбельную, такую же колыбельную, какую 

ваши мамы пели вам, когда вы были совсем маленькими. Каждый ребёнок очень дорог 

своей маме, все её мысли только о нём. 

Мы посмотрели лишь несколько картин о маме. Их очень много. Почти каждый 

художник обращается к этой теме, потому что у художников, как и у любого другого 

человека, есть мама. 

И мы с вами тоже нарисовали своих мам. Посмотрите какая необыкновенная 

выставка портретов мам у нас с вами получилась 

Дети рассматривают свои работы (портрет своей мамы). 

Любовь мамы согревает и помогает всю жизнь. Великие поэты посвящали свои 

стихи мамам. 

Давайте и мы прочтём стихотворения о мамах. 

Чтение стихотворений: 

1. И. Шарыгина «Дорогое слово» 

2. Л. Давыдова «Я маму люблю» 

3. И. Черницкая «Колыбельная для мамы» 

4. П. Синявская «Разноцветный подарок» 

Не секрет, что для вас ваша мама самая красивая на свете и это видно по вашим 

рисункам. Посмотрите, каких красивых мам вы нарисовали. 

А теперь давайте подробнее расскажем о мамах. 

(рассказы детей о своих мамах) : 

Рассказывая о мамах, вы все говорили, что мамы добрые, ласковые, что у них 

умелые руки. А что же умеют делать эти руки? 

( ответы детей: готовят еду, стирают, гладят, шьют, вяжут и т. д.) 

А ещё мы верим и знаем, что руки мамы чудотворны. Вот почему едва лишь что-то 

заболит у нас или поцарапаем руку, занозим. Ушибём – сразу бежим к ней. И о чудо! 

Едва лишь мама прижмёт нас к себе, погладит там, где болит, приголубит – и боль уже 

вполовину меньше, а то и совсем пропала. Недаром говорят: пока у тебя есть мама, ты 

ещё ребёнок. 

- Вот видите, как много дел у ваших мам! 

- Трудно мамам? 

- Чем и как мы можем им помочь? 

- Кто из вас постоянно помогает дома маме по хозяйству? 

(ответы детей) 

Песня «Ехать замечательно…» 

У разных знаменитых людей есть много высказываний про маму. Про маму есть и 

много пословиц. Давайте вспомним пословицы о маме. 



(Дети рассказывают пословицы) : 

-При солнышке тепло, при матери добро. 

- Птица рада солнышку. А младенец матери. 

- Нет лучше дружка, чем родная матушка. 

- У ребёнка заболит пальчик, а у мамы сердце. 

- Мать кормит детей, а земля людей. 

- Материнская ласка конца не знает. 

- Хороша дочка Аннушка, коли хвалит мать да бабушка. 

Молодцы, дети, много пословиц про маму знаете. А сейчас я предлагаю вам 

поиграть в игру «Ты катись весёлый бубен….» 

Проводится игра «Ты катись весёлый бубен…» ( дети становятся в круг и передают 

друг другу бубен со словами: Ты катись весёлый бубен, быстро, быстро по рукам. У 

кого остался бубен, тот сейчас станцует (споёт) нам). 

Любому, кто живёт на белом свете, 

Любить, кто может, думать и дышать, На нашей голубой планете 

Роднее слова нет, чем слово – мать! 

Если мы посмотрим в мамины глаза, то в них – вся наша жизнь, в них – мы сами в 

настоящем, прошедшем и будущем. В маминых глазах прочитаешь мир и покой. Когда 

смотришь в эти глаза, уходят беспокойство и тревога, сердце освобождается от страхов 

и опасений и веришь: всё будет хорошо, потому что рядом – мама. Какими бы 

взрослыми, сильными, умными, красивыми мы не стали, как бы далеко жизнь не увела 

нас от родительского крова, мама всегда останется для нас мамой, а мы – её детьми, 

слабости и недостатки которых никто не знает лучше, чем она. 

Песня «Солнечный круг». 

Какие вы молодцы! И какие чудесные у вас мамы! 

Постарайтесь, как можно чаще радовать своих мам вниманием, заботой. 

Постарайтесь никогда не огорчать их. 

Поцелуйте своих мам. И не забудьте поздравить их с праздником – Днём Матери и 

подарить подарки, сделанные своими руками – открытку с цветами для мамы. 

Работы – подарки детей выставлены в группе, вечером по уходу домой, дарятся 

мамам. 
 


	Ход занятия.

